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R

Asignatura; QUIMICA Tiempo miximo de la prueba: UNA HORA Y MEDIA

OPCION A

1} a) Escribir la estructura de Lewis, predecir la geometria y razonar la polaridad de la molécula CH,CI.
Electronegatividades: C =25, H=21; Cl=3,0
b) Considere las configuraciones electrénicas en el estado fundamentat: 12) 1s? 2s? 2p”; 29) 1s? 25% 39) 1s?
2s? 2p°; 4%) 1s% 28% 2p° 3s". Razone cusles de ellas cumplen el principio de exclusién de Pauli y deduzca el
estado de oxidacién mas probable de los elementos cuya configuracién sea correcta.

2) Para los siguientes equilibrios:
1°) 2 N2Ogg) > 4 NOygg) + Oz 2%) Nogg) + 3 Hyg) <> 2 NHgg)
3°) HyCO3a0y «» H'(ay+ HCOq oy
a} Escriba las expresiones de K para los dos primeros y K,.para todos ellos.

b) Razone qué sucedera en los equilibrios 1° y 2° si se aumenta la presiéon a temperatura constante.

3) a) ;Cual es la concentracién en HNO; de una disolucién cuyo pH es 17.

b) Describa el procedimiento e indique el material necesario para preparar 100 mL de disolucién de HNO;
10-* M a partir de la anterior disolucion.

4) A 200 °C, el PCl; se encuentra disociado en un 50%, alcanzéndose una presién de 2 atmésferas en el si-
guiente equilibrio;

PC|5(9)<—) PC|3{9) + C|2(g) .

Calcule: a) La presi6n parcial de cada gas en el equilibrio. b) Las constantes K, y K, a esa temperatura.

8) El principal método de obtencion del aluminio comercial es la etectrolisis de las sales de Al** fundidas.
a) ; Cuantos culombics deben pasar a través del fundido para depositar 1 Kg de aluminio?.

b} Si una celda electrolitica industrial de aluminio opera con una intensidad de corriente de 40.000 A. ;Cuénto
tiempo sera necesario para producir 1 Kg de aluminio?.

Masas atédmicas: Al=270
R = 0,082 atm L °K™! mol™ 1 Faraday = 96.500 culombios
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OPCION B

1) a) Razonar si son ciertas las afirmaciones: a) “Una disclucién de pH trece es mas basica que otra de pH
ocho”; h) "Cuanto menor sea el pH de una disolucién, mayor es su acidez”.

b) ¢ Qué signo tendra la variacién de la energia libre de Gibbs en una reaccién exotérmica que transcurre a
298,15 °K? Razonar la respuesta.

2) Una muestra de 7,33 gramos de cloruro de bario dihidratado puro se disuelve en agua, afiadiéndosele des-
pués, con una bureta, disolucién valorada de acido sulflrico; esta {ltima disolucién tiene una riqueza del 60%
en peso y una densidad de 1,5 g/ml. Si la reaccién que tiene lugar es:

BaCl,-2H;0 + H,S0O, — BaS0, + 2HCI + 2H;0

Calcular: a) La molaridad de la disclucién de acido sulfarico. b) El volumen, en ml, de la disolucién de aci-

do sulfurico que es necesario afiadir para que reaccione tedo el bario contenido en la muestra.

3) Calcular el calor desprendido en la formacién de 90 gramos de acido acético (CH3;-COOH). Entalpfas
estandar de combustion (expresadas en kd/mol). Cg= — 393,4; Hyg= — 241,8; CH3-COOH= - 870,3.

4) a) Ajustar por el método del idn-electron la ecuacion redox: Sn + HNO; — Sn0O; + NO + H,0, escribiendo

las semirreacciones de oxidacién y de reduccion.

b) Nombrar todas las sustancias, excepto el agua, que aparecen en la reaccién redox anterior. yDe todas
ellas, cual es la que actlia como oxidante en la reaccién?.

5) Los alcoholes reaccionan con los acidos organicos, en presencia de catalizadores, formando ésteres.

a) Escribir la reaccion de esterificacion entre el etanol (alcohol etilico) y el acido propancico (acido
proponice).

b) Nombrar el éster obtenido e indicar el grupo funcional que tienen los ésteres.

Masas atémicas: Ba=137,3 Cl=355 §$=320 0=18,0 c=120 H=1,0




